

两少年落水 一人险被冲走

陈来源等四人跳入刺骨冰河救人

获救孩子家长找到四人上门送锦旗

生活报讯(记者栾德谦)6日上午,一位女士手捧鲜花和锦旗来到中国铁路哈尔滨局集团有限公司绥化车务段铁力站,寻找一名叫陈来源的职工表示感谢……近日,一则铁路职工下水救人的消息火爆了网络,9日,记者联系到了事件施救者陈来源,以及落水获救孩子家长,讲述当天惊心动魄的一幕。

少年不慎落水 陈来源跳入刺骨冰河救援

5日14时30分许,在铁力滨河主题公园(西河公园),三名十一二岁的少年在河边玩耍,两名孩子不慎落水。正在河边和朋友陈之秀一起放风筝的陈来源听到有人喊救命,二人立即向60多米开外的落水点跑去。眼看着一名孩子扒着冰,穿着的棉服已经湿透,半个身子僵在水中无法移动,见此情景,不会游泳的陈之秀没时间考虑,立即沿着呼兰河跑向孩子,并将孩子扶到冰上,脱离了危险。

而另一孩子头朝下已没入水中,并随着河水向下游快速流去。此时,水性不好的陈来源立即向下游跑去,跑了一百多米,立即跳入冰寒刺骨的河中,“由于河水湍急,我用尽全力才勉强将孩子抓住。这孩子已经十一二岁,有90多斤,而且全身湿透,身上穿的棉服已经湿透,相当地沉,差点都把我坠倒,当时孩子已经冻僵说不出话来……”

据介绍,陈来源努力站定,用胳膊将孩子的头和脖子扶起水面,保证能够呼吸,“我把孩子头拽出水面后,孩子就是哭,被吓坏了。我问他能不能站起来,他站不起来。我就一直坚持扶住孩子,让他保持呼吸顺畅,一边喊陈之秀过来帮忙,当时他距离我十来米,我都快坚持不住了。”二人正在施救时,快要站不住了,幸好又有两位热心市民加入救援,四人合力才将落水儿童成功救起。在确认孩子没有大碍后,陈来源将其交给了公园工作人员,拖着一身疲惫和湿漉漉的衣服默默离开了现场,并未留下姓名。



被救少年家长:已找到四名救命恩人送锦旗表达感谢

6日上午,一位女士手捧鲜花和锦旗来到中国铁路哈尔滨局集团有限公司绥化车务段铁力站,寻找陈来源表示感谢。原来,这位女士就是那个一度被河水冲走的孩子的母亲王女士,她告诉记者,“当时挺害怕的,我下楼找孩子,就有人给我打电话说,我家孩子掉水里了,有几个人在河边抢救,我就挺着急的。等我到現場的时候,人家已经给救上来了。回家孩子什么事都没有,第二天,我开始找这几位救命恩人。”

王女士告诉记者,事发后,她

从短视频平台刷到了视频,看到有人留言称认识见义勇为的人,她就记了下来,通过多方打听,联系上四位施救者。 “先前两位救人者叫陈来源和陈之秀,后赶来参与救人的一位叫王金学,是铁力一早餐店的员工。前三位我都送去了鲜花和锦旗表示感谢。最后一位叫辛志远,我打电话说要当面感谢,他说出门了,就跟我说不必了,这点事对他来说不算什么。我特别感谢他们,在那么冷的天,毫不犹豫地跳进水里,把我家孩子救出来。这份恩情,我们一家

这辈子都不能忘。这件事对他们来说是小事,但是对我们家来说就是大事。”王女士说。 据介绍,33岁的陈来源是铁力站的调车长,2008年退伍后来到铁路工作,主要负责列车解体和编组、专用线取送等作业。作为一名青年班组长,他始终保持军人本色,时刻把工作放在第一位,以身作则、任劳任怨,带领班组完成各项任务,从不推诿生产任务,从事调车工作11个年头,在他身上从没有发生过任何事故。

图片由铁路部门提供

声明·作废

13946092977

●孩子:刘杨熙,男孩,2000年12月13日出生于牡丹江市林业医院,母亲:杨玲,父亲:刘长河,出生证明编号:A23020996,刘杨熙出生证明丢失,特此声明作废。 ●左晓东,身份证号:230522199111302298 遗失哈尔滨市松北香榭丽舍小区23号楼1单元1303室的代办不动产相关费用和专项维修资金收据,金额:7550元,声明作废。 ●董江红不慎将南岗区闽江路75号华鸿国际中心2栋2单元14层02号室不动产首次登记证明丢失,号:黑(2018)哈尔滨市不动产权证0139642号,特此声明作废。 ●曾祥杰不慎将南岗区闽江路75号华鸿国际中心一栋一单元14层1412室不动产首次登记证明丢失,号:黑(2018)哈尔滨市不动产权证0142316号,特此声明作废。 ●王博谦,蒋洪阳不慎将南岗区闽江路75号华鸿国际中心一栋一单元14层1414室不动产首次登记证明丢失,号:黑(2018)哈尔滨市不动产权证0142747号,特此声明作废。 ●迟春丽不慎将南岗区闽江路75号华鸿国际中心一栋一单元10层1006室不动产首次登记证明丢失,号:黑(2018)哈尔滨市不动产权证0142205号,特此声明作废。 ●佟志敏不慎将南岗区闽江路75号华鸿国际中心1栋1单元22层21号室不动产首次登记证明丢失,号:黑(2018)哈尔滨市不动产权证0142706号,特此声明作废。

公告·公示

13946092977

通知 本人孙树滨决定:中止履行2015年9月29日孙树滨与被通知人大庆市高新区嘉诚小额贷款有限公司(法定代表人于海)的债权转让协议并解除合同,被通知人于接到本通知后7日内返还收到的所有款项。 通知人:孙树滨 联系电话:1394593777 2024年4月10日

公告查询

因涉及相关案件原因,现公告查找哈尔滨福顺劳务服务公司,哈尔滨市香坊区佳佳劳务队,哈尔滨市滨城建筑装饰有限公司,请上述三家企业于本公告发布之日起30日内到香坊区敦化街9号民生大厦人社局503办公室接受询问,联系人李禹成0451-51895896。

香坊区人力资源和社会保障局

公告

根据哈尔滨市人民政府关于解决历史遗留不动产登记问题相关规定,现对以下房屋不动产予以公告:

- 本人李秀霞,拟登记不动产坐落哈尔滨市南岗区阳光家园小区B4栋2单元503室,房屋用途为住宅,建筑面积61.68平方米。本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律程序。 ●本人刘玉敏,拟登记不动产坐落哈尔滨市南岗区阳光家园小区B3栋1单元1503室,房屋用途为住宅,建筑面积70.71平方米。本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律程序。 ●本人李国栋,拟登记不动产坐落哈尔滨市南岗区阳光家园小区C2栋1单元501室,房屋用途为住宅,建筑面积58.90平方米。本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律程序。 ●本人赵博超,拟登记不动产坐落哈尔滨市南岗区阳光家园小区C1栋1单元303室,房屋用途为住宅,建筑面积58.34平方米。本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律程序。 ●本人张兵,拟登记不动产坐落哈尔滨市南岗区阳光家园小区B7栋2单元1803室,房屋用途为住宅,建筑面积91.19平方米。本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律程序。 ●本人于清勇,拟登记不动产坐落哈尔滨市南岗区阳光家园小区A2-15栋3单元02室,房屋用途为住宅,建筑面积71.11平方米。本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律程序。 ●本人曹柏春,拟登记不动产坐落哈尔滨市南岗区阳光家园小区A2-12栋1单元704室,房屋用途为住宅,建筑面积71.38平方米。本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律程序。 ●本人郭庆云,拟登记不动产坐落哈尔滨市南岗区阳光家园小区A1-4栋3单元403室,房屋用途为住宅,建筑面积60.91平方米。本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律程序。 ●本人董静宇,拟登记不动产坐落哈尔滨市南岗区阳光家园小区A2-12栋1单元1402室,房屋用途为住宅,建筑面积51.95平方米。本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律程序。 ●本人董力,拟登记不动产坐落哈尔滨市南岗区阳光家园小区A2-5栋1单元1202室,房屋用途为住宅,建筑面积51.93平方米。本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律程序。

如对上述房屋所有权人有异议的,请在此公示发布之日起十五个工作日内,向哈尔滨南岗区城市更新局和哈尔滨市不动产登记交易中心哈坊分中心提出异议登记。 哈尔滨市不动产登记交易事务中心哈坊分中心地址:王岗大街803号,电话:0451-86632782。

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地政街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

大成街129号 居民反映

旧改后屋顶漏水

施工方:积水倒灌导致 近期统一维修

生活报讯(帮办记者仲亮文/摄)“房顶积雪融化,屋里就开始漏水。”日前,哈市南岗区大成街129号居民向生活报帮办记者反映,该小区2022年进行旧改后,出现了屋顶漏水的情况,记者就此事进行了走访。

记者近日来到大成街129号,在楼道里看到棚顶的涂料因潮湿破皮,有黄色水渍。住在1单元8楼顶层的刘先生表示:“旧改前楼道的天棚从没漏过水,没想到旧改之后却漏水了。”走进刘先生家,记者感到了一股潮气,刘先生

指着棚顶说:“我家在旧改以前,屋顶从来不漏水,从去年开始,夏天下雨、冬天下化开都会漏水。”记者在刘先生家客厅、卧室、厨房看到,棚顶的涂料因浸泡起皮,有黄褐色水渍,客厅的漏水点就在吸顶灯旁。“如果因漏水导电,很容易发生危险。”刘先生说。

据刘先生介绍,大成街129号2022年旧改完工后,很多顶层居民家都出现了屋顶漏水的情况,居民们找过物业、旧改施工方、南岗区住建局以及12345民生热线,但问题始终没有得到解决。

就此情况,记者采访了旧改施工方——黑龙江化工建设有限责任公司相关负责人,其表示,2022年该小区旧改完工,交接给小区物业,去年冬天因为降雪量较大,气温低,导致房顶的积水没有排干净,积水倒灌到防水层里,致使部分顶层居民家屋顶漏水。据统计,该小区有20多户居民家出现了不同程度的漏水。目前仍处于屋顶防水保修期,近期施工单位将进行统一维修。



共建共管共享美好家园

哈尔滨市城市管理委员会办公室 生活报社 85996510 17800590268

回音壁

“天鹅湾小区公交站台地面破损”后续 破损点位修好了

生活报讯(记者刘维娜 李丹文/摄)3日,记者接到冰城市民刘女士反映,群力天鹅湾小区公交站台地面破损严重,乘车市民出行不便。

哈市道桥中心了解情况后,立即转办道里区城管局进行处置。道里区城管局高度重视,立即组织人员进行现场踏查,发现该处破损点位为白色水泥路面,被破损面积较大。为保障市民出行安全,该局立即组织维修队伍,调配物资进行修复,目前该处破损点位已维修完毕。



“城管微信投诉专线”典型案例

序号	类别	事发位置	情况描述
1	市容市貌(环卫)	南岗区香山路与嵩山二胡同交口	市民反映环卫工人在此处扎扫帚不清理
2	暴露垃圾	道外区通街街“全盈生鲜”门前	有生活垃圾堆放
3	道路破损	南岗区康宁三道街13号门前	人行道路面破损
4	暴露垃圾	道里区龙化路与城乡路交口	道路两侧垃圾无人清理

消费者买车先交5000元 后来不想买车了 3000元拖了快一年不退

生活报讯(记者李威兵)“我交了钱,没合同、没发票、没收据,车行就是不给我退。”冰城市民张先生日前向记者反映,2023年他原本打算买辆二手车,先向车行交了5000元,后来因为种种原因不想买了,要求车行全额退款。但对方只退了2000元,剩下的3000元拖了快一年,至今未退。

交5000只给退2000

2023年5月,张先生打算帮亲戚买一辆二手车,他在某短视频平台看到了哈市道里区云录车业二手车行的广告,看中了一辆车,便主动联系了对方。此后,张先生来到该车行谈价,并在微信上向对方转账5000元,这笔转

账没有特别备注,车行也没有出具收据、发票、合同。在谈价的过程中,张先生觉得实际购买价格与广告宣传有偏差。“广告里的价格是办贷款才有的价格,如果全款买的话,高大概一万元左右。”车行随后帮张先生办理了贷款手续。在此过程中,张先生看到贷款利率有些高,觉得不划算,最后决定不买了。从张先生提出买车到决定不买了,前后不到两个星期。

让张先生没想到的是,车行并没有将5000元退还,理由是“耽误卖车了。”2023年6月,经过沟通,车行在微信上给张先生退了2000元并表示“存3000元以后买车顶车吧”。张先生表示:“我确实耽误他卖车了,扣500元

我也认,但扣着我3000元不给退,有点不合理。”

多次协商无果 3000元至今未退

3日,记者与张先生一同来到云录车行协商退款一事,车行依旧拒绝退款。记者在车行相关负责人询问,收取张先生5000元时是否出具了合同、发票、收据,对方没有提供相关票据。

此外,记者和张先生又来到负责该地区的市场监督管理所反映问题,市场监督管理所工作人员表示,可对此事进行调解。经调解,车行同意退还3000元,但要求张先生必须再次返回车行。当天下午,张先生与市场监管

“陶瓷小区残雪垃圾无人清”后续 残雪垃圾清走了

生活报讯(记者李丹文/摄)近日,有冰城市民向记者反映,道外区陶瓷小区内残雪垃圾无人清理,融化后路面积水阻碍出行。

道外区城管局了解情况后第一时间联系属地办事处到现场查看,经核实,该地点原为某行业专用铁路线,已废弃多年,一直未被列入城市规划管理建设范围内,变成了城市管理的“死角”。因属地办事处能力有限,无法独自清理此点位,道外区城管局协助属



地办事处对曝光点位进行清理,共出动人员60名,铲车及环卫作业车辆11台,拉运垃圾近6吨,目前该处残雪垃圾已清理完毕。

“过街天桥广告牌松动”后续 已加固完毕

生活报讯(记者李丹文/摄)日前,有冰城市民反映,香坊区红旗大街与香坊大街交汇处一座过街天桥桥体上的广告牌幕布破损,希望有关部门尽快处理,消除安全隐患。

接到反映后,哈市城管局立即组织工作人员第一时间到达现场,并迅速责成桥体广告产权单位进行整改,目前相关产权单位已对破损布面进行了更换,同时



对广告设施进行加固处理,现已整改完毕。哈市城管局要求产权单位要进一步加大巡检巡查和设施维护保养力度,保障广告设施规范、整洁、安全、有序。

本科生王伟鉴

690分考入哈工大首届小卫星班直博

生活报讯(记者吕晓艳)高考690分,他走进哈工大首届小卫星班,大学四年综合测评99.89分!近日,曾作为本科新生代表在哈工大2020级开学典礼上发言的王伟鉴传来最新消息——今年夏天,他将在哈工大卫星技术研究所直博,并入选首届“战略班”。随着记者一起,来看航天学院王伟鉴的成长故事。

“我从小就对航天感兴趣,身为黑龙江人,哈工大一直是我的梦中情校。”2020年7月7日,王伟鉴走入高考考场。690分可以有很多选择,王伟鉴坚定地选择哈工大、学航天并加入了新开设的首届小卫星班。“想上哪门课,选哪个专业,研究哪个方向,‘拔尖人才培养特区’的同学们有很大选择权。老师会根据学生的特点定制化

培养,真正做到‘一生一策’。” 在王伟鉴所在的小卫星班打破了传统学院和专业的界限,学生可以根据自己的爱好和特长,“老师会参考学生的建议修改教学进度,而且注重实践环节及能力培养。大学四年下来,我在创新探索、思辨协作、动手实践、系统思维上都得到了长足发展。” 王伟鉴带队前往酒泉观看神舟十二号发射任务,实践队获评“全国百强实践团队”。为了带动大家在学业上共同进步,王伟鉴牵头制定《班级管理办》等文件,引导同学由活动参与者转变为组织者;创设“三位一体”学业支持体系,班级平均分89.2分,位列学院第一;深度参与培养方案改革,“航

天+”方案得到广泛认同;打造“项目+实践”培养模式,带领班级全员参加项目学习……四年来,所在班级获评全国高校“活力团队”“黑龙江省五四红旗团支部”、校“十佳班集体”(第一名)等荣誉称号。



王伟鉴在酒泉卫星发射中心 图片由哈工大提供